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1  Cos'é una corsia riservata (Art. 3 CdS)?

A) Una parte della carreggiata in cui non & possibile circolare

B) Una corsia destinata al solo accesso ai frontisti

C) Una corsia di marcia destinata alla circolazione esclusiva di una o piu categorie di veicoli
2 Quale tra i seguenti termini NON é scritto correttamente?

A)  Cimelii
B) Prozii
C) Brusii

3 Quale tra le seguenti affermazioni é corretta in relazione ai beni demaniali?
A) Se appartengono agli enti pubblici territoriali, sono classificati nella categoria dei beni patrimoniali propri
B) Sono inalienabili
C) Sono alienabili e possono sempre formare oggetti di diritto a favore di terzi e amministrazioni
4  Qual é il minore tra questi numeri?
A) 9/10
B) 99/100
C) 0,9999...
5 Tutti gli scolari sono diligenti; Tommaso é intelligente; tutte le persone intelligenti sono diligenti. In base alle
precedenti affermazioni, quale delle seguenti é necessariamente vera?
A)  Tutti gli scolari sono intelligenti
B) Tommaso & uno scolaro
C) Tommaso é diligente
6 "Erogare" significa:
A) fornire, distribuire, destinare una somma per un fine determinato
B) eliminare alla radice
C) privare della capacita o della possibilita di adempiere funzioni determinanti
7 Qual é il significato di "erratico"?
A) Che muta continuamente luogo e direzione
B) Viottolo che conduce nel bosco
C) Salita ripida
8 Lalegge 267/2000 stabilisce che il Sindaco abbia un proprio distintivo. Di cosa si tratta?
A) Di una fascia di colore azzurro
B) Di una fascia tricolore da portarsi a tracolla
C) Diuna fascia tricolore con lo stemma della repubblica e lo stemma del comune, da portarsi a tracolla
9 In quale anno vennero promulgate in Italia le leggi razziali?

A)  Nel 1938
B) Nel 1943
C) Nel 1929

10 Quando scatta la sospensione della patente di guida in caso di superamento del limite di velocita (Art. 142 co. 9 CdS)?
A) Quando si supera di oltre 40 km/h il limite di velocita previsto
B) Quando si supera di oltre 15 km/h il limite di velocita previsto
C) Quando si supera di oltre 20 km/h il limite di velocita previsto
11 Quando ebbe inizio la Prima Guerra Mondiale?
A) Nel gennaio 1916.
B) Nel dicembre 1911.
C) Nel luglio 1914.
12  Pearl Harbor é nota per essere stata:
A) la base aeronavale statunitense attaccata di sorpresa dai Giapponesi nel 1941
B) lisolain cuii sovietici erano soliti svolgere esperimenti nucleari all'insaputa della popolazione civile durante la guerra fredda
C) la cattedrale in cui venivano incoronati i re scozzesi
13  Se le lancette di un orologio segnano le 1.30 di lunedi, tra 40 ore e 45 minuti saranno:
A) le 14.15 di martedi
B) le 18.15 di martedi
C) le 6.15 di mercoledi
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14

In quale dei seguenti numeri, sommando la cifra delle centinaia con quella delle unita, si ottiene il risultato maggiore?
A) 21918
B) 33917
C) 99698

15

Ai sensi del GDPR, si intende per «responsabile del trattamento»:
A) la persona fisica o giuridica, l'autorita pubblica, il servizio o altro organismo che tratta dati personali per conto del titolare del
trattamento;
B) la persona fisica o giuridica che vigila sulla corretta applicazione del GDPR;
C) La persona fisica o giuridica, ente 0 associazione, a cui si riferiscono i dati.

16

Ai sensi della legge quadro n. 65/1986, il personale che svolge servizio di polizia municipale esercita anche funzioni di
polizia giudiziaria?

A) Si, senza alcuna restrizione.

B) Si, ma pur sempre nell'ambito territoriale dell'ente di appartenenza e nei limiti delle proprie attribuzioni.

C) No, salvii casi previsti dalla legge regionale.

17

Completare correttamente la seguente successione numerica: 101; 64; 94; 60; 87; 56; 80; ?; ?
A) 52;73
B) 73;51
C) 52;75

18

Completare correttamente la seguente successione numerica: 12; 28; 60; 124; 252; 508; ?
A) 1.022
B) 1.019
C) 1.020

19

Completare correttamente la seguente successione, utilizzando I'alfabeto italiano: A; 5; R; 6; L; 11; D; 17; ?; ?
A) U;28
B) R;37
C) Z40

20

Che cosa ¢é la “concussione”?
A) E il reato di chiunque, trovandosi, anche episodicamente, in contatto con la Pubblica Amministrazione, costringe taluno a
dare o a promettere denaro indebitamente a lui 0 ad altri.
B) Eil reato del pubblico ufficiale che, abusando della sua qualita o dei suoi poteri, costringe taluno a dare o a promettere
indebitamente, a lui 0 a un terzo, denaro o altra utilita.
C) Eilreato del pubblico ufficiale o dell’ incaricato di pubblico servizio che avendo, per ragione del suo ufficio o servizio, il
possesso 0, comunque, la disponibilita di denaro o di cosa mobile altrui, se ne appropria.

21

A norma del’art. 203 del c.d.s. entro quanti giorni dalla contestazione o notificazione va proposto ricorso al prefetto?
A) Entro 60 giorni dalla contestazione o notificazione.
B) Entro 30 giorni dalla contestazione o notificazione.
C) Entro 90 giorni dalla contestazione o notificazione.

22

A norma della L. 689/81, il diritto a riscuotere le somme dovute si prescrive:
A) In 10 anni dal giorno in cui & stata commessa la violazione.
B) In 2 annidal giorno in cui & stata commessa la violazione.
C) In5annidal giorno in cui & stata commessa la violazione.

23

Data la sequenza 7s8dcuxsxdfcg6d7s individuare I'alternativa che la riproduce fedelmente se aggiunta di seguito alla
seguente: 7s8dcux

A) sxdfgc6d7s

B) sxdfcg67ds

C) sxdfcgbd7s

24

Nei giorni seguenti una denuncia per smarrimento di una targa, e' possibile circolare con un pannello riportante le
indicazioni contenute nella targa originaria?

A) Si, soltanto per 30 giorni

B) Si, soltanto per 7 giorni

C) Si, soltanto per 15 giorni
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25

"E impossibile negare la falsita della tesi secondo la quale I'imputato & colpevole”. Qual & il corretto significato della
precedente affermazione?

A) L'imputato non € colpevole

B) Se l'imputato viene assolto significa che non & colpevole

C) L'imputato potrebbe essere colpevole

26

Indicare in quale delle seguenti alternative & presente una sola volta il gruppo di lettere "DFGA" (esattamente come
riportato tra virgolette).

A)  kmjnhGADFOKIJUGFRD

B) kmjnhDFGAOKIJUGFRD

C) kmjnhDFGBOKIJUGFRD

27

Indicare in quale delle seguenti alternative la lettera A € presente un numero maggiore di volte rispetto alla lettera V.
A) VAVAVVAVAVVAAA
B) VVAVAVAVVAVAAV
C) AAVVAVAVAVAVAA

28

Secondo il d.P.R. 445/2000, che validita temporale hanno le dichiarazioni sostitutive?
A) Sempre un anno
B) La stessa degli atti che sostituiscono
C) Sempre sei mesi

29

Quale delle seguenti citta é situata piu a nord?
A) Trieste
B) Pesaro
C) Sondrio

30

Quale delle seguenti alternative contiene una lettera ripetuta esattamente cinque volte?
A)  NNAAANWWNAWW
B) OYYAAOAYOOYY
C) STSBSTSBBTTB

31

In base all'art. 157 del codice della strada, cosa si intende per arresto del veicolo?
A) La sospensione della marcia del veicolo protratta nel tempo, con possibilita’ di allontanamento da parte del conducente.
B) L'interruzione della marcia del veicolo dovuta ad esigenze della circolazione.
C) Latemporanea sospensione della marcia anche se in area ove non sia ammessa la sosta, per consentire la salita o la
discesa delle persone, ovvero per altre esigenze di brevissima durata.

32

In base all'informazione "tutte le trasmissioni dedicate agli animali sono molto seguite”, quale delle seguenti
affermazioni & necessariamente vera?

A) E impossibile negare che esista almeno una trasmissione dedicata agli animali poco seguita

B) Le trasmissioni dedicate agli animali sono piu seguite di quelli dedicate alla Borsa

C) Non esistono trasmissioni dedicate agli animali poco seguite

33

Il «dumpingp e....
A) Una discriminazione dei prezzi che consiste nel vendere sui mercati esteri beni a prezzi inferiori a quelli praticati sul mercato
interno.
B) Una societa per azioni quotata in borsa, la cui proprieta & frammentata in un vasto azionariato di piccoli risparmiatori.
C) Una societa finanziaria che controlla altre societa (finanziarie od operative) di cui possiede la maggioranza del pacchetto
azionario.

34

Si possono portare 10 persone in un’autovettura ai sensi dell’art. 54 co. 1 lett. a) del CdS?
A) No
B) Si purché il decimo sia il conducente
C) Sise é un bambino

35

Cosa dispone il Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 "Testo Unico delle Leggi sull'ordinamento degli Enti locali"
relativamente ai regolamenti adottati dal Comune?
A) Che sono adottati dal Comune nelle materie di propria competenza, ed in particolare per I'organizzazione delle istituzioni e
degli organismi di partecipazione, per il funzionamento degli organi e degli uffici e per I'esercizio delle funzioni
B) Che sono adottati con legge statale, su proposta della regione, in base alle esigenze connesse all'organizzazione delle
istituzioni e degli organismi di partecipazione, al funzionamento degli organi e degli uffici ed all'esercizio delle funzioni
C) Che sono adottati dai responsabili dei servizi, per le diverse fattispecie o genere di competenza
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36

Nel 1885 quale scienziato ha introdotto la vaccinazione antirabbica?
A) L. Pasteur
B) H. Geiger.
C) | Newton.

37

Individuare fra i seguenti un sinonimo di "appetibile".
A) Digeribile
B) Desiderabile
C) Volubile

38

Individuare I'alternativa che riporta una successione di elementi in ordine inverso rispetto alla sequenza "AVAVAAVA".
A) AVAVAAVA
B) AVAAVAVA
C) AVAAAVVA

39

In quale Regione italiana si trova il traforo del Monte Bianco?
A) Veneto
B) Valle d'Aosta
C) Puglia

40

"Se Alberto e' grasso, allora e' iperteso”. da quale delle seguenti condizioni puo logicamente derivare la
precedente affermazione?

A) Alcune persone grasse sono anche ipertese

B) Tutti coloro che sono grassi sono ipertesi

C) Tutte le persone che soffrono di ipertensione sono grasse

M

Budapest si trova in:
A)  Romania
B) Bulgaria
C) Ungheria

42

Che cosa sono i Patti Lateranensi?
A) Un trattato tra lo Stato italiano e la Chiesa cattolica
B) Unaccordo che regola i rapporti tra le nazioni europee
C) Un accordo che regola i rapporti tra gli Stati della CEE

43

In quale Stato si trova la citta di Kiev?
A) Ucraina
B) Bielorussia
C) Polonia

44

Quanti posti a sedere, escluso quello del conducente, pué avere al massimo un‘autovettura che rientra nella categoria
M1?

A) 8

B) 9

C) 7

45

Per ricostruire il passato, lo storico si avvale della competenza di diversi specialisti quali i paleontologi, gli archeologi,
gli antropologi, i paleografi, gli epigrafisti, i numismatici, ecc. Gli epigrafisti....

A) Studiano le monete.

B) Studiano e decifrano le iscrizioni su pietra e altri materiali.

C) Studiano i resti degli animali e delle piante.
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